
École Primaire André Higonet – Les Fargettes
Hurigny

Conseil d’école du 13 mars 2025

Procès-verbal

Présents :
 Mmes ZAREBA, BOURGEON, GASNE, SAVEROT, PERRAUD, BERLAND, RIVIERE, LEBEAU et 

FERREIRA  ALVES représentants des parents d’élèves
 Mmes PERROT, AMMAR, HENNEBAUT, GAUTHIER, MOUHLI et M. DUQUENNOY, enseignants
 Mmes MARTINOT et DEGLETAGNE, ATSEM
 M. VALLET, Adjoint en charge des affaires scolaires
 M. DECREUSEFOND et Mme PASCALIN, DDEN
 Mme BERARD, enseignante spécialisée
 Mme LABARRE, psychologue de l’Éducation Nationale
 Mme MELETTA, vice-présidente du sou des écoles

Excusés :
 M. DEYNOUX, Maire,
 Mme CASANOVA, Inspectrice de l’Éducation Nationale
 Mme VOUILLON-DUFOUR, Mme JACQUART et M. BLANC , représentants des parents

Mme Rivière  est désignée secrétaire de séance.

1/ Règlement intérieur / Interdiction de l’utilisation des téléphones portables

Pour être en conformité avec la loi de 2018, le directeur propose d’ajouter à l’article 5 les alinéas
suivants :

« L’utilisation d’un  téléphone mobile  ou de  tout  autre équipement   terminal  de communications
électroniques   par   un   élève   est   interdite   dans   l’enceinte   de   l’école   et   durant   les   activités
d’enseignement qui ont lieu en dehors (plateaux sportifs et sorties scolaires).

Seul l’usage de dispositifs médicaux associant un équipement de communication est autorisé sous
réserve de s’inscrire dans le cadre d’un projet personnalisé de scolarisation (PPS) et/ou projet
d’aide individualisé (PAI).

Si un élève vient avec un téléphone mobile, ce qui est déconseillé, il en est responsable. Il doit
l’éteindre et le ranger dans son cartable avant de pénétrer dans la cour de l’école. 

En cas de manquement au présent règlement, l’appareil pourra être confisqué par un enseignant.
Il sera remis au directeur et rendu à  l’élève  à  la fin du temps scolaire. Les parents en seront
informés. »

La modification est adoptée à l’unanimité.

2/ Exercices de sécurité

Dans le cadre du PPMS, un exercice « catastrophe naturel » a été organisé le vendredi 14 février
à l’école élémentaire et le mardi 18 février en maternelle. L’objectif était de revoir les conduites à
tenir en cas de séisme : se protéger et évacuer.

Le deuxième exercice incendie a eu lieu mercredi 19 février à l’école élémentaire. L’alarme a été
déclenchée inopinément. L’évacuation a eu lieu rapidement, en bon ordre et dans le calme. La
procédure a bien été respectée.
La réécriture du PPMS est programmée le mardi 1er avril. La municipalité est associée à ce temps
de travail.



Une délégation de la FSSSCT (Formation Spécialisée Santé Sécurité  et Conditions de  Travail)
effectuera  une  visite  de  l’école  dont  la thématique  est  « Comment   la   fusion   a   impacté
l’organisation et les conditions de travail des personnels ? » Cette délégation sera composée de
représentants de l’Education Nationale (IEN, secrétaire de la DASEN, Conseillère Pédagogique
Départementale, Assistant de prévention) et de représentants du personnel.

3/ Budget 2025

L’équipe enseignante demande les achats suivants :
- une plastifieuse pour l’école maternelle : 260 euros
- le renouvellement de l’ordinateur du directeur : 600 euros
- l’installation d’un nouveau tableau dans la classe de Mme Perrot : 400 euros
- 6 tapis de plus dans la salle de sport (130 euros par tapis)

L’équipe enseignante demande que le budget de 300 € pour le RASED soit reconduit.

4/ Travaux à prévoir

Maternelle

L’équipe souhaiterait :
- que l’espace cuisine soit réaménagé pour en éviter l’accès aux enfants
- qu’un portillon soit ajouté à l’angle du mur nord ouest 
- qu’un indicateur lumineux relié à la sonnette soit ajouté dans les classes

Elémentaire

M Duquennoy propose : 
- de remplacer le panneau d’information  situé sur le parking
- de fixer sur la boite aux lettres (route de Mâcon) un panneau indiquant le lieu de livraison ou 
d’installer une sonnette vers le portail du haut.

M Duquennoy souhaiterait que le papier peint de sa classe soit nettoyé.

5/ Évaluations Nationales et accompagnement des élèves à besoin

Les 8 élèves de CP ont passé les évaluations nationales en janvier.
1 élève a des résultats moyens sur quelques items.

• Ateliers Pédagogiques Complémentaires

Enseignant Niveaux concernés Axes de travail

Mme Ammar GS numération, phonologie et reconnaissance des lettres
En prévision : graphisme et écriture

Mme Perrot MS langage oral, numération et la connaissance des lettres

Mme Hennebaut CE1 lecture
les nombres entre 70 et 99 

Mme Gauthier CE2-CM1 Orthographe
En prévision : fractions et divisions (CM1)

Mme Mouhli CM2 Grammaire (différence entre nature et fonction)
En prévision : mesures et divisions

Mme Perrot proposera des ateliers à des PS en période 4.

M Duquennoy n’assure pas les APC qui ne font pas partie du temps de service des directeurs. Il
organise des stages de soutien pendant les vacances.



• RASED

Le RASED d’Hurigny intervient sur 10 communes. Cela représente 46 classes et 1050 élèves.
Depuis le début de l’année, 200 demandes d’aides ont été transmises sur l’ensemble du secteur,
une trentaine à Hurigny.

Mme Labarre est intervenue essentiellement en maternelle pour des observations en classe.

Mme Bérard intervient les mercredis. Elle prend en charge  des élèves de CE1 en lecture et en
écriture ainsi que des CE2 en mathématiques.

6/ Liaison collège-école

Une deuxième réunion du conseil école-collège a eu lieu le 4 février. Mmes Mouhli et Gauthier ont
travaillé avec des enseignant(e)s du secteur et des professeur(e)s du collège sur l’anglais. Il serait
souhaitable que les élèves du secteur aient les mêmes bases, les mêmes compétences dans cette
matière. Il a été convenu de travailler sur un certain nombre de thèmes : jours, météo, nombres
jusqu’à 100, émotions les plus courantes, parties du corps, consignes,… à l’oral et à l’écrit.

Avant les vacances de février, plusieurs professeurs du conservatoire sont intervenus pour faire
découvrir aux CM2 les dispositifs CHAM et CHAD proposés au collège Pasteur. Ils ont découvert
trois familles d’instruments, les danses classique et contemporaine.

7/ Projets

• École maternelle

Le marché de Noël et la galette partagée avec les parents furent très appréciés.

Les deux classes sont engagées dans un projet de classe « robot » pendant lequel les élèves de
MS et GS découvriront la programmation. Les élèves des deux classes seront mélangés et un
temps de restitution sera proposé aux familles.

Une sortie à Touroparc est prévue le 24 juin.

• École élémentaire

Projets sportifs       :  
- Les classes de Mmes Gauthier et Mouhli ont achevé leur cycle de handball. Une rencontre inter
écoles est prévue à Mâcon le mardi 10 juin. La classe de Mme Gauthier participera à un cycle de
tchouckball. Les apprenants de FormApi animeront 5 séances du 13 mars au 10 avril. Les CM2
auront l’occasion de découvrir l’aviron : 5 séances sont prévues les mardis du 6 mai au 3 juin.

- Une sortie vélo est prévue le vendredi 13 juin pour les élèves de CE2 et CM2. Mme Mouhli et M
Duquennoy auront besoin d’accompagnateurs à vélo. Ils devront passer un agrément valable 5
ans.

- Les classes de Mme Hennebaut et M Duquennoy iront à la piscine les mardis du 8 avril au 17 juin
(9 séances). 

Projets artistiques et culturels       :  
- Les parents de CM2 ont fortement apprécié les représentations au théâtre du conte musical
Farfolo. Ce fut une expérience scénique très intéressante pour les enfants.

- Les élèves de Mme Gauthier ont reçu leur correspondants de Perrone le 13 février. Ils ont réalisé
une BD numérique sur la thématique de la santé et du bien-être. Ils se rendront ensemble au Lab
71 le 8 avril (enquête scientifique et ateliers sur le dérèglement climatique).

- Les classes de Mme Hennebaut,  Mme Gauthier  et M Duquennoy se sont engagées dans le
projet « Musiques à danser autour de la Renaissance ». Leurs élèves bénéficieront de 7 séances
encadrées par Claire Millot entre le 7 avril et le 2 juin. 



- Les élèves de Mmes Mouhli et Gauthier participeront à la commémoration du 8 mai : chants et
lectures. Pour introduire le chapitre sur la seconde guerre mondiale leurs élèves se sont rendus au
cinéma avant les vacances pour voir Les secrets de mon père.

- Les élèves de CP-CE1 et CE1-CE2 iront au Musée Chintreuil de Pont-de-Vaux le jeudi 22 mai.
Quatre activités seront proposées : la découverte du musée sous forme d’un conte, le cabinet de
curiosités, un atelier artistique et un jeu de piste.
 
Le Sou des Ecoles qui finance les sorties et projets des enseignants est remercié.

8/ Questions diverses

Pour les classes de CE1, la séance de sport n'est pas réalisée toutes les semaines. Est-il
possible de la maintenir avec une fréquence hebdomadaire ? Est-il vrai que la classe de M.
Duquennoy ne fait pas sport le mardi quand c'est la maîtresse qui est là ? 

Réponse de Mme Hennebaut : Il est arrivé ponctuellement que la séance ne soit pas assurée par
manque de temps (travail non terminé dans les autres matières).

Réponse de M Duquennoy : Les horaires d’EPS peuvent être annualisés. Cette année, la classe
ira à la piscine les mardis, c’est très chronophage et il ne restera à Mme Vaz-Valente que peu de
temps pour travailler les autres  disciplines. Nous avons convenu  qu’il était préférable qu’elle se
concentre sur les autres matières qu’elle enseigne. J’ai allongé la séance du vendredi.  Elle sera
maintenue pendant le cycle piscine.

A la garderie de l’école maternelle, les enfants ne bénéficient pas d'activités jusqu'à 18h30
et sont prêts à partir avant l'heure.  Les parents insistent sur le fait que cela a déjà été
évoqué et que rien n’a été fait. Ils indiquent que les enfants sont préparés et qu’ils peuvent
attendre sur un banc plus d’une demi-heure, voire 45 minutes.

M Vallet verra ce qui peut être fait. 

La  garderie  de  l’école  élémentaire  est  très  appréciée  des  enfants  de  par  la  multitude
d'activités  proposées  par  les  encadrants.  Néanmoins,  la  problématique  de  l'odeur
persistante est évoquée par de nombreux parents. A quelle date est prévue l'ouverture de
la nouvelle garderie ? Est-ce qu'une solution alternative peut être proposée en attendant
son ouverture, comme par exemple l'utilisation d'une salle de classe ?

Réponse de M Duquennoy : Il n’est pas possible d’utiliser les salles de classe. Les enseignants
sont présents avant et après leur service. L’utilisation de la ludothèque et de la salle de travaux
manuels  semble possible mais   je  ne pense pas que cette solution soit  satisfaisante pour des
raisons de sécurité (accès aux sanitaires) et de confort (espace restreint, salles mal insonorisées).

Réponse de M. Vallet :  La mairie attendait les financements avant de lancer le projet. Le permis
de construire a été déposé et les appels d’offres ont été lancés. La municipalité espère que les
travaux seront achevés au plus tard au printemps 2026.

A la cantine et à la garderie de l'école maternelle, il ressort quasi systématiquement des
difficultés avec la même employée municipale,  ayant  un comportement particulièrement
inapproprié avec les enfants. 

Ce point ne peut être débattu en conseil d’école. Les représentants des parents prendront rendez-
vous avec le Maire.

Mme Berland ajoute que le sondage mené auprès des familles a mis en évidence de bonnes
relations parents-enseignants. A l’école élémentaire, les récréations animées et la ludothèque sont
très appréciées.

La séance est levée à 20h.

Le président du conseil d’école La secrétaire de séance,
M Duquennoy Mme  Rivière


